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Juristas-Solidaridades (asociación francesa sin fines de lucro creada en 1989 e integrada por trabajadores sociales, juristas, sociólogos…) tiene como vocación principal apoyar a personas, a colectivos o  a grupos informales que trabajan por el reforzamiento de la expresión de los derechos individuales y colectivos ; desarrollar la reflexión sobre el derecho como herramienta, favoreciendo la autonomía, el desarrollo y la transformación social ; y favorecer el apoyo a todas las prácticas de terreno que hacen que las personas adquieran las capacidades para volverse verdaderos actores de derecho. 

Boletín n°6 – agosto del 2007

* Programa de trabajo de Juristas-Solidaridades*

Estos proyectos se presentaron de forma más completa en el boletín n°1 de septiembre del 2006. Por tanto, tan sólo señalaremos el avance de cada uno de ellos.  Si desea saber más sobre su contenido, no dude en contactarnos ! 

Los proyectos 

El ritmo de las actividades se ha parado un poquito durante  las vacaciones del verano…Fue la ocasión para el équipo de seguir avanzando en los trabajos de reflexión, en la elaboración de nuevos proyectos y en la redacción de informes sobre  los actuales  proyectos. 

EL PROYECTO DECLIC– apoyo a la cuidadania a traves del derecho

- Area de intervención : Europa -

Estamos organizando varias sesiones de formación que tendrán lugar a partir del mes de octubre en la región parisina. Trabajamos también en la mejora del sitio web www.agirledroit.org/declic. Dentro de poco,  podrá acceder a la  presentación de las herramientas de la formación en un click desde el sitio web. 

Para cualquier información sobre las  formaciones DECLIC : www.agirledroit.org/declic
EL PROYECTO UMOJA

Fortalecimiento de las capacidades asociativas 

de servicios jurídicos en africa central  

- Area de intervención : Camerún, Congo Brazavilla, República Democrática de Congo, Burundi -

Los intercambios entre las asociaciones insertas en el proyecto siguen en el foro de discusión internet. Las asociaciones africanas definieron el tema del próximo taller de intercambio de experiencias y de auto-formación :  ¿ cómo llevar acciones jurídicas más eficaces  y permitir la participación de las poblaciones en la definición de  las políticas públicas? 

Este próximo encuentro tendría lugar en Duala (Camerún) a finales del año 2007. Se  presentaron solicitudes de financiación acerca de la Fondation de France, del Fondo de Naciones Unidas para la Población y de la Embajada de Francia en Camerún

El proyecto de educacion para el desarrrollo 

« EL derecho, un valor de intercambio y de  solidaridades Norte / Sur»

- Area de intervención : Europa -
Estamos preprarando las actividades de educación para el desarrollo que tendrán lugar a partir del mes de septiembre. Queremos seguir animando talleres, proyección-debates, y charlas sobre la temática de las prácticas populares del derecho y del derecho como una herramienta para la autonomía y el desarrollo, entre los meses de septiembre y diciembre. Juristas- Solidaridades  se implicará también en la organización de  los eventos que tendrán  lugar con ocasión de la semana de la solidaridad internacional celebrada del 17 al 25 de noviembre del 2007, en Francia. 

* Una llegada en el el équipo de Juristas-Solidaridades *

Magali Fricaudet llegó en el équipo permanente en julio pasado. Se encargará más particularmente  de la animación del proyecto DECLIC y del proyecto de educación para el desarrollo «El derecho, un valor de intercambio y de solidariades Norte-Sur », pero por supuesto, particiapará en el conjunto de actividades de la asociación. 

* Enfoque sobre el sitio www.agirledroit.org*

 Se insertó una nueva ficha de experiencia en la base de datos. Fue redactada a partir de la publicación de la  Red de Apoyo por la Justicia y la Paz , de Venezuela, titulada  « De la indignación a la implicación »  donde la Red hace una valoración de su trabajo a partir de la  experiencia adquirida a partir de los  Comités locales de derechos humanos. Esta ficha, disponible en francés, se titula «  De la formación a la mobilización, 20 años de experiencia de la Red de Apoyo por la Paz y la Justicia
 ».  

La base de datos de experiencias del sitio cuenta ahora  372 fichas! 

* Noticias de nuestros socios *

·  La asociación Parousia, en Répública démocrática de Congo

Parousia reune a personas minusválidas que luchan por la aplicación de sus derechos.  La asociación participa en el proyecto UMOJA (ver la parte Proyectos).

En junio, Parousia  participó en un taller con otras asociaciones sobre la temática « handicap y DSRP (documento estratégico de reducción de la pobreza) », donde se emitieron recomandaciones para el gobierno.  Dichas recomandaciones se refieren a los derechos de las personas minusválidas en los sectores de la salud, de la protección legal y social, de la educación, del empleo, de la economía y del acceso a los transportes. Un seguimiento de las recomandaciones se está haciendo por parte de las asociaciones que participaron en el taller. 

Si desea saber más sobre  Parousia : Monsieur Martin Lusambila / parousia_ong@yahoo.fr

· Las asociaciones  El Jugete Rabioso  y ACIJ , en Argentina

El 17 de julio del 2007, hemos tenido la visita de Viviana Reinoso, abogada de nacionalidad argentina, co-fundadora de la asociación El Juguete Rabioso
 y colaboradora de la Asociación Civil por la Igualdad y la Justicia (ACIJ). 

El Juguete rabioso es una asociación reciente, que se está constituyendo con el fin de llevar acciones de educación popular, a destinación de los jóvenes  privados de libertad para que conozcan sus derechos.  La asociación está realizando un diagnóstico sobre las condiciones de retención de los menores de edad  en Argentina y luego,  quiere asisitir a estos jóvenes en la denuncia por la vía legal de las violaciones de sus derechos.  El Juguete Rabioso lleva también un proyecto de creación y  fortalecimiento de los espacios destinados a  apoyar las reivindicaciones de los niños y de los jóvenes en favor de sus derechos . 

Basada en Buenos Aires desde el año 2002, la ACIJ actúa en favor del acceso a los derechos para las personas más vulnerables y lucha contra las desigualdades sociales, en el terreno del derecho. La asociación interviene en los barrios periféricos de Buenos Aires donde trabaja en colaboración con las organizaciones de barrios y los vecinos para la formación de las personas sobre sus derechos y apoya en el terreno jurídico las movilizaciones colectivas.  Así, la ACIJ puso en marcha un Centro de Acción Legal Comunitaria  (CALC) en un barrio popular de la zona periférica de Buenos Aires. En el seno del  CALC, juristas prestan su asistencia a los vecinos de forma gratuita en situaciones colectivas en las que los derechos económicos y sociales son vulnerados y organizan sesiones de formaciones  para fortalercer las capacidades de los habitantes para la defensa de sus derechos.   La ACIJ está elaborando una guía a destinación de los capacitadores que animan los talleres sobre la acción jurídica comunitaria.  

La ACIJ inteviene también a través de la  intrerpelación de los poderes públicos, velando por la tranparencia y la legalidad de las políticas públicas.  Así, gracias a la labor de la ACIJ, la asociación consiguió ante los tribunales la condenación de la ciudad de Buenos Aires  por haber violado los principios de no discriminación en el acceso a los servicios públicos de educación, de transportes y de recolección de la basura en los barrios más pobres de Buenos Aires donde  la prestación de estos servicios municipales era claramente deficiente.

Para más información sobre la ACIJ : www.acij.org.ar
Para más información sobre el Jugete Rabioso : viviana-reinoso@hotmail.com
* En los libros, sobre la pantalla y otras fuentes *

Las guías del Centro de Información Europa Tercer Mundo (CETIM)

En el ámbito de su programa “derechos humanos”, el CETIM creó una colección de folletos didácticos para mejorar el conocimiento de los textos (convenios, tratados, declaración, etc.) y mecanismos oficiales existentes   a destinación de las personas que se mobilizan por la aplicación de estos textos.  Las cuatro últimas guías son disponibles en francés, inglés y castellano, y pueden conseguirse de forma gratuita sobre pedido al CETIM. 

 El derecho al desarrollo  (2007)

En este folleto, se presenta la declaración sobre el derecho al desarrollo proclamada por la Asamblea General de Naciones Unidas, en 1986 (aun poco conocida por las organizaciones de la sociedad civil).  También se  hace un relato de la evolución de los debates en materia de derechos humanos en el seno de la Naciones Unidas y de los intereses que orientaron la adopción de la declaración así como un análisis de las perspectivas que ofrece.

La salud par todos (2007)

Sacrificada a lo largo de 25 años de políticas neoliberales, la noción de salud para todos pasó a ser una componente esencial del  llamado desarrollo sostenible.  Así pues, no se trata de  discutir la oportunidad de cambiar las cosas sino de definir cómo se cambian.  Esta publicación del CETIM elaborada con los miembros del People's Health Movement (PHM),  pretende dar a conocer la voluntad de reapropiación del concepto de  salud para todos a través de una presentación de las luchas de los distintos actores y movimientos sociales del sur como del norte. 

Personas desplazadas en su propio país  (2007)

Este folleto se presenta como un diagnóstico sobre los derechos de las personas desplazadas en su propio país  a la luz de los principios directores adoptados sobre este tema en el seno de la ONU.   Pretende dar a conocer la evolución del debate sobre esta cuestión y las medidas  adoptadas a nivel internacional, en particular en el seno de la ONU. 

Mobilizaciones populares contra el  ALCA-ZLEA (2005)

En esta publicación, se pretende demostrar las verdaderas intenciones de los proyectos de zonas de libre cambio entre Estados Unidos y la Unión Europea y  América latina. Pero sobre todo,  se pretende presentar las mobilizaciones extraordinarias de los movimientos sociales que condujeron al fracaso de este proyecto. 

Para más información y para conseguir las guías : cetim@bluewin.ch
Montreuil, el 30 de agosto del 2007
� De la formation à la mobilisation, 20 ans d’expériences de la Red de Apoyo por la Paz y la Justicia.


� El Juguete Rabioso es el título de la primera novela publicada en 1926 por el periodista y escritor argentino Alberto Arlt  Arlt . En el Juguete Rabioso, R.Arlt, denuncia el sistema de retención de los menores en Argentina.  
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