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Juristas-Solidaridades (asociación francesa sin fines de lucro creada en 1989 e integrada por trabajadores sociales, juristas, sociólogos…) tiene como vocación principal apoyar a personas, a colectivos o  a grupos informales que trabajan por el reforzamiento de la expresión de los derechos individuales y colectivos ; desarrollar la reflexión sobre el derecho como herramienta, favoreciendo la autonomía, el desarrollo y la transformación social ; y favorecer el apoyo a todas las prácticas de terreno que hacen que las personas adquieran las capacidades para volverse verdaderos actores de derecho. 

Boletín n°7 – septiembre-octubre  del 2007

* Programa de trabajo de Juristas-Solidaridades*

Estos proyectos se presentaron de forma más completa en el boletín n°1 de septiembre del 2006. Por tanto,  sólo señalaremos el avance de cada uno de ellos.  Si desea saber más sobre su contenido, no dude en contactarnos ! 

Los proyectos 

EL PROYECTO DECLIC– apoyo a la cuidadania a traves del derecho

- Area de intervención : Europa -

Desde el mes de septiembre, Juristas-Solidaridades contactó con varias organizaciones de la región parisina para difundir las formaciones « Reforzar nuestras acciones colectivas a través del derecho ».  Dentro de las estructuras encontradas : asociaciones de vecinos,  asociaciones de inquilinos, asociaciones de defensa de los derechos de la mujer, asambleas de barrio, asociaciones de apoyo al acceso a los derecho para las personas migrantes y asociaciones de precarios y desempleados.  Todas aquellas organizaciones mostraron su interés por el enfoque propuesto en el proyecto DECLIC, en la perspectiva de reforzar sus acciones colectivas trajando en su relación con el derecho. Organizaremos una próxima formación en  Montreuil en el mes de noviembre. 

Ya se puede acceder a la presentación de algunas de las herramientas de la formación en francés, en el sitio web www.agirledroit.org/declic, haciendo click en “Présentation des outils de formation”. También es possible conseguir la presentación de las herramientas en castellano escribiendo a la FIADH: fiadh@fiadh.org .

Para más información sobre las  formaciones DECLIC : www.agirledroit.org/declic
EL PROYECTO UMOJA

Fortalecimiento de las capacidades asociativas 

de servicios jurídicos en africa central  

- Area de intervención : Camerún, Congo Brazavilla, República Democrática de Congo, Burundi -

Con ocasión de la participación de Juristas-Solidaridades a un taller organizado en Brazavilla a principios de octubre sobre la creación de un « Programa concertado multi-actor » (ver más adelante), hemos podido  encontrar a nuestras contrapartes de Brazavilla y de Kinshasa. 

Durante nuestra estancia en Brazavilla y Kinshasa, hemos tenido la oportunidad de participar en algunas de sus actividades  como una sesión de sensibilización organizada en el Centro de Asesoramiento Legal de la asociación FCCD  (Femmes Chrétiennes pour la Démocratie et pour le Développement
) sobre el seguimiento y  control por los habitantes de la actuación de los poderes públicos. Este taller ha sido también la ocasión para intercambiar sobre las acciones colectivas organizadas desde la clelebración  del taller  de Brazavilla.

 Por otra parte, nos hemos reunido con las asociaciones congolesas para ir definiendo las temáticas que les parecen importantes abordar en el taller de Duala. Les recordamos que  la temática general de dicho taller recaerá  en « las acciones jurídicas colectivas que permiten a las poblaciones participar en la definición de las políticas públicas ».  El contenido de los talleres está actualmente en debate en la lista de discusión internet para que el conjunto de las asociaciones puedan  proponer y reacionar. 

Se consiguió una subvención de la Fondation de France para la co-financiación del taller de Duala y el siguiente, que probablemente tendrá lugar en Burundi. Hemos fijado las fechas del taller de Duala que tendrá lugar del 12 al 15 de febrero del 2008. 
El proyecto de educacion para el desarrrollo 

« EL derecho, un valor de intercambio y de  solidaridades Norte / Sur»

- Area de intervención : Europa -
El inicio del curso universitario ha sido la ocasión para Juristas-Solidaridades de proponer nuevos talleres en las universidades, y más particularmente, en las facultades de derecho. Pues, nos parece esencial llevar a los futuros profesionales del derecho a cuestionar su percepción de aquella disciplina y promover entre ellos la concepción de un derecho que sea realmente una herramienta a destinación de las poblaciones. Este enfoque no es el que domina en el mundo universitario y es de subrayar que no es evidente hacerlo valer hoy en día en las cátedras… 

Intervendremos por primera vez en dos universidades : la universidad de Evry (región parisina) cerca de los estudiantes del Master  en Derechos Humanos y derecho humanitario  y en la universidad de Nantes, cerca de los estudiantes de tercer año durante el curso magistral sobre libertades públicas. 

En Francia, el mes de noviembre está marcado también por la celebración de la Semana de la Solidaridad Internacional, una iniciativa de ámbito nacional donde se celebran actividades de sensibilización a los temas de la solidaridad internacional.  

En el ámbito de esta semana, el 20 de noviembre, intervendremos en Nantes al lado de Michel Doucin, Embajador de Derechos Humanos y de un representante de Aminisitia Internacional con ocasión de una mesa redonda denominada « ¿Cómo darle plena aplicación a los derechos económicos, sociales y culturales ?». Esta mesa está organizada por la Maison des Citoyens du Monde  (La casa de los ciudadanos del  mundo, un espacio asociativo de sensibilización del público a las cuestiones de la solidaridad internacional) que  dedicó la edición 2007 de la semana de la  solidaridad internacional a los derechos económicos, sociales y culturales.

Por fin, cerraremos la semana de la solidaridad intrernacional en el espacio asociativo artístico Mains d’œuvres (Manos de obra), en Saint-Ouen (Norte de París) donde tendrá lugar una jornada denominada «  Les Visages Solidaires  de la Seine- Saint- Denis (« Las caras solidarias de la Seine- Saint- Denis) organizada por los actores de la solidaridad internacional del departamento de  Seine Saint Denis,  bajo la coordinación del Consejo departamental.  Juristas-Solidaridad intervendrá en la mesa redonda denominada « ¿Cómo construir una nueva cultura del desarrollo fundamentada en la iguladad y la reciprocidad ? »

Para más informaciones sobre los horarios y lugares de estas manifestaciones : www.agirledroit.org haciendo click en Actualités
Consultas externas y participación en proyectos ajenos

Participacion à un taller prepapratorio para la creacion de un « programa  concertado multi-actores »

- Area de intervención : Congo-Brazzavilla -

Un programa concertado  multi-actores es un programa principalmente financiado por el Ministerio de Asuntos Exteriores francés, que tiene por objetivo resforzar la sociedad civil en un país determinado. En este ámbito, se ponen en marcha varios instrumentos y mecanismos : fondos de apoyo para  proyectos, servicios de apoyo para la redacción de proyectos, servicios de difusión de la información hacia los actores de la sociedad civil y un programa de actividades transversales (encuentros, talleres, formaciones…). Estos programas ya existen desde hace varios años o están iniciándose en otros países (Marruecos, Camerún, Guinea, Argelia, Rumania, Bulgaria, etc,)

Juristas-Solidariades participó a un taller que se desarrolló en Brazzavilla los 3 y 4 de octubre pasados para la construcción colectiva del futuro programa concertado multi-actores que se iniciará normalmente  en el primer trimestre del 2008. Este programa conducido por el CFSI (Comité Francés por la Solidaridad Internacional), juntó a más de 50 asociaciones y sindicatos congoleses (dentro de los cuales destaca nuestra contraparte, el  Comptoir Juridique Junior
) y el sindicato francés CGT 
.

  * Enfoque en el sitio web www.agirledroit.org *

Se crearon nuevas páginas web en el sitio internet, en particular acerca del proyecto UMOJA que tiene lugar en Africa central. Un primer espacio está reservado a los intercambios entre los participantes en el proyecto y otro espacio, accesible a todos, permite descargar los informes de los talleres organizados en el ámbito de este programa. 

Por otra parte, en el espacio dedicado más especificamente a Juristas-Solidaridades  (accesible desde la página de inicio haciendo click en el logotipo de la asociación), ya puede encontrar los informes anuales y los boletines de la asociación.

 Finalmente, estamos poniendo en línea la publicación « L´Afrique centrale, terre d´initiatives juridiques populaires ». (Africa central, tierra de iniciativas jurídicas populares)
* Noticias de nuestros socios *

· La radio comunitaria « Radio Viva » en Paraguay

« Radio Viva » es el nuevo nombre de  « FM Trinidad », radio comunitaria con la que Juristas-Solidaridades está vinculada desde hace numerosos años. La radio nació en el barrio popular de Trinidad, en Asunción, capital del país. Hoy en día,  la radio emite mucho más alla de este barrio y por tanto, numerosos auditores querían que la radio cambiara de nombre. Radio Viva es un canal utilizado para crear debate, informar a los habitantes de la ciudad sobre sus derechos, intentar iniciar dinámicas colectivas alrededor de problemas comunes que se viven  cotidianamente en los barrios.  Hemos encontrado a Arturo Bregaglio director de la radio,  en septiembre, con ocasión de su visita en París.  Actualmente, una de las acciones de la radio concierne el tema del acceso a la tierra, muy presente en los barrios periféricos de Asunción.  Radio Viva instaló  pequeños puestos de emisión de radio en estos barrios  para que los habitantes puedan  hablar en las ondas de las dificultades encontradas en materia de acceso a la tierra. Ello ha permitido crear un debate acerca de las dificultades de acceso a la tierra y favorecer la organización colectiva de los habitantes para forzar los poderes público a toñar en cuentas las reivindicaciones.

Para ir más alla : www.radioviva.com

· La asociación FCDD (Femmes Chrétiennes pour la Démocratie et le Développement
) en República  Democrática de Congo

Juristas-Solidaridades  lleva una relación de amistad y trabajo con el FCDD desde hace más de 10 años. Anne-Marie Mukwayanzo, directora de la asociación había participado en el proyecto RENFORTS en Africa del Oeste de 1997 a 2000. Actualmente, es animadora del proyecto UMOJA. FCDD trabaja actualmente mucho sobre el asesoramiento judicial de las mujeres víctimas de violencia. Los parajuristes
 de la asociación realizan un trabajo importante de vulgarización de la nueva ley sobre las violencias sexuales. El FCDD también lleva acciones para interpelar a los poderes públicos encargados de aplicar esta ley (sobre el respeto de los plazos de procedimiento judicial por ejmplo).

Por otra parte, la asociación trabaja actualmente sobre la cuestión de la participación de las mujeres en política, en vista de las próximas elecciones locales.  Se organizan sesiones con las mujeres (comerciantes de frutos,  etc.) para debatir con ellas  acerca de la importancia de su presnecia en las instancias elegidas.  Durante nuestra breve estancia en Kinshasa en octubre pasado,  también hemos podido participar en una sesión de sensibilización organizada en el Centro de Acción Jurídica.  Los parajuristas, apoyándose en herramientas tales como afiches, han podido informar a la población del papel de las instituciones, de la competencia de los distintos actores y sensibilizaron las personas presentes sobre la necesidad de actuar de forma colectiva para controlar la acción de los poderes públicos, a nivel local  como a nivel nacional. 

Para ir más alla, se puede contactar directamente  con el FCDD : fcddrdc@hotmail.com

* En los libros, sobre la pantalla y otras fuentes *

La marcha por la tierra  del movimiento campesino indio  Ekta Parishad  (Extracto del sitio de la asociación francesa Frères des Hommes) 

« Janadesh » (o « La decisión del pueblo »), es una marcha organizada por el movimiento indio « Ekta Parishad » por el respeto del derecho de los más humildes a acceder a la tierra y otros recursos naturales (agua, semillas), para disponer de los medios de vivir y de trabajar en la dignidad. Desde el día  2 de octubre  ( aniversario del nacimiento de Gandhi), 25 000 campesinos (sin tierras, obreros agrícolas, miembros de organizaciones de defensa de derechos humanos) recorren caminando, los 250 km que separan Gwalior de New Delhi. En la capital federal, unas 100 000 personas se juntaron a ellos para una sentada frente al Parlamento. La duración de esta sentada dependerá de los compromisos firmes asumidos por el gobierno sobre el reconocimiento de sus derechos por la mayoría de los campesinos!

Para ir más alla : www.freresdeshommes.org

* En los libros, sobre la pantalla y otras fuentes *

Face á la police /  Face á la justice ( Frente a la Policia / Frente a la justicia ), Élie Escondida et Dante Timélos, Ediciones de l’Altiplano, febrero 2007 - 160 pág. - 7,50 € 

Frente a las necesidades de defenderse colectivamente frente a la represión, los autores de este libro se han auto-formado para adquirir los conocimientos jurídicos necesarios para no depender totalmente de los abogados y para tener una visión global de la máquina represiva  del Estado francés. ¿Cúales son mis derechos en caso de arestación ? Debo aceptar comparecer inmediatamente ante el juez ? ¿ Cómo va a desarrollarse mi juicio ? Para ayudar a toda persona a contestar a estas preguntas y a organizar una defensa colectiva o personal, Face á la police /  Face á la justice  propone una visión global de los procedimientos penales más corrientes.  De la arestación o del control de identidad hasta la aplicación de las sanciones, pasando por las pesquisas, la revisión de cuerpos, el juicio, la apelación la detención preventiva,  o los diferentes ficheros (huellas genéticas, sistema integrado de tratamiento de datos informáticos, cámara de vigilancia, etc. ), esta guía pretende apoyar a los ciudadanos para que se ubiquen en el labertinto de los dispositivos represivos.

En Montreuil, el 30 de octubre 2007

�  Mujeres Cristianas por la Democracia y el Desarrollo


� La traducción más cercana sería la « Taquilla Jurídica Junior »


� La Confederación General del trabajo


� Mujeres Cristianas por la Democracia y el Desarrollo 


� Los parajuristes  o parajuristas son unos asesores juridicos que vienen de la comunidad  en la que prestan asesoramiento jurídico o actividads de formación. 
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